

3月,可去新马王堆蔬菜市场“赶集”

将打造“互联网+”市场,下雪天,新鲜蔬菜也可配送上门

本报2月1日讯 明年此时,长沙市民不用冒雪出去买菜了,坐在家点点手机,马王堆蔬菜市场新鲜蔬菜就能配送上门。作为长沙三大迁建市场之一,新的马王堆蔬菜市场——黄兴海吉星国际农产品物流园(以下称黄兴海吉星)正在冒雪赶工中,黄兴海吉星计划今年3月竣工、对外营业,届时将打造“互联网+”市场。

冒雪赶工,3月营业

过了武广长沙南站,沿黄江公路一直往东,行驶大约五公里后,正在建设的黄兴海吉星项目出现在道路左侧。

项目工地里,14座单体建筑已经封顶,一部分工人在室外冒雪操作挖机平整路面,另一部分工人则在建筑内做装饰和装修。

“长沙秋冬季节连续40多天的阴雨天气严重影响到工程建设进度,原定年底开业的计划调整为试运营和市民体验活动。”黄兴海吉星项目总工程师冯秋良介绍,经过10个月建设,项目一期已在12月28日完成主体工程并实现了局部试运营。

通过试运营对市场结构和配套设施的功能测试后,黄兴海吉星将在春节后正式开门营业。冯秋良说,为了达到3月竣工、对外营业的目标,两百来号工人将持续作业至农历新年前。

将打造互联网+市场

明年此时再下雪时,市民就不用外出买菜了,动动手机,来自新马王堆蔬菜市场的新鲜蔬菜就能配送上门。

“在承接马王堆蔬菜市场整体迁人的基础上,黄兴海吉星将配套发展生鲜电商等创新业务。”长沙马王堆农产品股份有限公司相关负责人介绍,每一栋交易大厅都设电商办公室,积极探索宅配等电商平台,为了方便商户网上交易,黄兴海吉星将实现wifi全覆盖。



2月1日,长沙市马王堆蔬菜市场,商家将蔬菜装车。据市场管理方介绍,受寒冷天气影响,目前蔬菜市场的蔬菜主要向外地筹措,多方组织货源入湘以满足供应。 记者 赵持摄

与老马王堆蔬菜市场相比,黄兴海吉星将与具有国际认证的第三方检测机构合作,投入巨资建设农产品检测中心,对农产品中的农药残留做定性及定量检测。

二期走高端路线

黄兴海吉星共分两期建设,目前一期招商工作已经基本完成,二期规划设计已全面启动。

据了解,与一期“走平民路线”不同,二期侧重发展以高端进口食材交易为主要特征的高端市场平台,拟规划建设海鲜水产、进口水果、进口食品、进口肉类等交易区以及湖南名优特产展示展销中心、电商体验中心、体验式消费主题街区,配套建设农产品冷链以及整个项目的环保工程等内容。

两期全部建成后,黄兴海吉星预计每年农产品交易总量可达70亿公斤,日吞吐量达20000吨以上,将成为中南最大的集农产品批发、零售、物流仓储、加工配送等为一体的农产品现代物流枢纽中心。

■记者 叶子君

月嫂新规本月实施,或带旺培训行业 金牌月嫂门槛高

本报2月1日讯 被称为月嫂新规的国家《家政服务母婴生活护理服务质量规范》今天正式实施。长沙多名从业人员受访时表示,新规将利于行业的规范发展。与此同时,新规或将带旺本地月嫂培训行业,月嫂人力成本也将相应提高。

根据新规,月嫂应为18岁到55岁、具有初中以上文化程度的女性,应定期参加职业培训、无刑事犯罪记录、无精神病史和传染病等。长沙天池家政相关负责人向金英介绍,因家政公司一般都安装了身份识别器,所以能把有刑事犯罪记录的人拒之门外,但部分家政公司对月嫂入职时的健康状况把关不严。新规出台后,将对此有很大的促进作用,“整个行业也将随着新规的实施更加规范发展。”

据省家政协会介绍,目前长沙月嫂按照服务水平被分为

初级、中级、高级、特级和金牌5个级别。新规将母婴生活护理工作分为一、二、三、四、五星级和金牌级,共6级。最高级别的“金牌月嫂”的“门槛”包括:取得高级家政服务员、高级育婴师、中级营养配餐员资格证书,具备48个月以上的母婴生活护理工作工作经历,至少累计48个月客户满意无投诉,可以对产妇进行心理疏导,对新生儿和婴儿进行生活照料及生活保健等。

本地某家政公司负责人介绍,随着二孩政策的放开,月嫂市场将在将来一段时间内出现供不应求现象。服务级别越高,工资水平也会越高,会促使月嫂参加专业培训以提高身价。“这将带动本地月嫂培训机构的火爆,也将推高本地月嫂的人力成本。”

■见习记者 胡锐 实习生 徐予情

湘江西岸江滩将有三级绿道系统

本报2月1日讯 大面积芦苇、香蒲、三级绿道系统……湘江西岸将更靓丽。记者今天获悉,湖南湘江新区国土规划部拟受理湘江西岸江滩(银盆岭大桥-靳江河)提质工程建设项目的环境影响评价,正在进行环评拟受理情况公示。据公示显示,今年启动并将完成湘江西岸江滩提质工作。

江滩由北至南划分为慢行左岸、岳麓印象、湘楚波纹、浮力草原四大分区,均将进行相应的提质改造。其中,岳麓印象为牌楼口到橘子洲之间的江滩

段,设计恢复了此处原有的朱张渡口,塑造了少量的微地形岛屿以联系两侧绿道,通过大面积芦苇、香蒲的湿地种植营造水性的岳麓新景观;浮力草原为靳江河口湿地周边,将保护现有芦苇植被,恢复生境,拟塑造具有野趣的湘江西岸江滩湿地。

江滩沿线设计了三级慢行绿道系统:堤顶观光步道、堤腰综合慢行道、滩地悠游步道。据介绍,“三级步道位于不同高程,可确保游人在任何水位情况下都可沿线欣赏湘江风光。”

■记者 陈月红

集装箱

2020年我省将实现县县通高速

本报2月1日讯 今天,2016年湖南交通运输工作会议在长沙召开。会议部署,全省交通运输工作拟投资3600亿元,到2020年基本形成覆盖广泛、安全便捷、畅通高效、绿色智能的现代综合交通运输体系。

“十三五”期间,高速公路将投资1500亿元,新建成1835公里,通车总里程达到7000公里以上,实现县县通高速。普通干线公路投资1400亿元,基本消除“断头路”。

今年是“十三五”开局之年,计划交通投资680亿元。其中,高速公路投资281亿元,确保安邵、常安、大岳、龙永、南岳高速东延线、岳阳新开连接线等300公里以上建成通车,力争岳望102公里建成通车,新开工长益扩容、龙琅、怀芷、靖黎等项目;完成潭邵大修一期工程。

■记者 梁兴

长沙这些地方3日将停电

本报2月1日讯 记者今天从国网湖南电力公司获悉,因线路计划检修等原因,2月3日7:00-20:00,长沙雨花区大润发超市、恒盛世家和岳麓区的湖南大学北校区将停电。

另外,2月3日15:00-17:00,长沙县的同心村、开物村、西冲村、福临铺社区、湖南迪军机械有限公司、长沙影珠山粮油有限公司、长沙县湘海水务有限公司、福临医院、白马桥组、大市场组、正大组、太阳桥组、双胜桥组、林场组、曹家塘组、开物矿泉水厂、土地咀组、梨树咀组、三字桥组、塘湾咀组、西冲张家组、果子园组、桐子坡组、殿坡湾组、余家组、朱冲咀组、善塘坡组、蛇咀上组将停电。

■记者 肖德军

| 中国体育彩票开奖信息 | | | |
|-----------------------------|----------|--------------------|------------------|
| 超级大乐透 第16014期 | | | |
| 开奖号码:06 08 21 24 27 + 02 10 | | | |
| 奖级 | 中奖注数(注) | 每注奖金(元) | |
| 一等奖 | 基本 追加 | 1 0 | 10000000 --- |
| 二等奖 | 基本 追加 | 37 9 | 218384 131030 |
| 三等奖 | 基本 追加 | 468 170 | 468 3790 |
| 四等奖 | 基本 追加 | 19074 6050 | 200 100 |
| 五等奖 | 基本 追加 | 397760 124507 | 10 5 |
| 六等奖 | 基本 追加 | 4322531 4870607 | 5 --- |
| 合计 | | | |
| 下期奖池金额: 2336966940.11元 | | | |
| 开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准 | | | |
| 排列3、排列5 第16032期 | | | |
| 排列3开奖号码:5 5 5 | | | |
| 奖级 | 中奖注数(注) | 每注奖金(元) | 奖金合计(元) |
| 直选 | 12784 | 1040 | 13295360 |
| 组选3 | 0 | 346 | 0 |
| 组选6 | 0 | 173 | 0 |
| 排列5开奖号码:5 5 5 7 1 | | | |
| 奖级 | 中奖注数(注) | 每注奖金(元) | 奖金合计(元) |
| 直选 | 26 | 100000 | 2600000 |
| 开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准 | | | |

链接

三大市场今年完成迁建

根据市委、市政府制定的三年工作方案,2016年将是马王堆蔬菜批发市场、长沙市家禽批发市场、红星农副产品市场迁建的收官之年。目前,长沙市家禽批发市场已于2015年12月18日开工,红星农副产品全球采购中心已于2015年12月28日开工。

根据计划,黄兴海吉星在3月开业后,现有马王堆蔬菜批发市场将关闭。2016年年底,长沙市家禽批发市场、红星农副产品全球采购中心项目一期将建成开业。